

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Viernes 17 de Diciembre de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.558

La reunión de esta mañana sobre aguas

Señores que asisten

En el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento, se reunieron a las once de la mañana de hoy las personalidades convocadas para tratar sobre el anteproyecto de traída de aguas de Benamahoma.

Presidió el Alcalde Sr. Blázquez y asistieron los concejales Sres. Roquette, Alvarez Morete, Lahuerta, Samalea, González Tánago, Nuche, Fernández Pujol, Domínguez, Vizcaino, Bueno, Paredes, Mac-Pherson.

También asisten los ingenieros Sres. Murúa, ingeniero jefe de Obras Públicas, Anzorena, don Enrique Rivera, Gomandía, y delegado gubernativo, don Rodrigo de la Iglesia, antes del proyecto, sobre el que van a cambiarse impresiones.

También asisten los ingenieros Sres. Merello y Estévez, de la Junta de Obras del Puerto.

Como los lectores ven, el número de concejales que asisten no puede ser menor.

El señor alcalde anunció que iba a darse cuenta del proyecto de traída de agua de Benamahoma.

Explicación del Sr. La Iglesia

El autor del proyecto, señor Iglesia, comenzó su disertación saludando al Excmo. Ayuntamiento.

Historia a continuación el problema del agua en Cádiz y su provincia y los inconvenientes y penalidades sufridas.

Cita la resolución del problema en Olvera, Arcos, Villamartin y otros puntos, y el hallazgo de los manantiales precisos.

—Yo tengo — dice — la obsesión del agua y a este asunto dedico todas mis energías.

Continúa relatando la trayectoria del problema con datos y cifras.

Recuerda conferencias habidas con el gobernador civil, el que lo alentó para sus estudios en los manantiales de Ubrique y Benamahoma.

El día 27 de Septiembre entregó su informe.

La idea principal de él es traer el agua de los manantiales de Benamahoma.

El alcance de presupuesto para esa obra es de 13.800.000.

Habla del informe del señor Gavala, cuyos méritos elogia, citando varios errores del proyecto de este señor.

Explica cuál es la misión de los ingenieros.

Se extiende en consideraciones técnicas.

Expone los procedimientos de conducción de aguas y dice que tiene estudiado el perfil de la obra.

Su presupuesto, afirma, se encuentra muy encajado, aun cuando en definitiva no está hecho.

El ha procurado orientar a los Ayuntamientos dentro de las normas prudenciales.

Refiere la discusión habida en la opinión sobre la capacidad de los manantiales de Benamahoma, y asegura que no deben prescindirse de los actuales manantiales del Ayuntamiento.

El día 6 de Octubre aforaron la cantidad de 17.054 metros cúbicos por día.

Cita más cifras en apoyo de sus estudios.

La cantidad de 250 litros diarios por persona, es la cifra de agua para estar bien dotada una ciudad, y se refiere más que nada a grandes poblaciones de muchas actividades industriales.

A catorce kilómetros de Benamahoma, hay otra fuente importante en Ubrique, que podría sumarse a los otros manantiales.

Afirma que hay cantidad y altura de aguas.

Enumera las dificultades del proyecto; una la salida en los primeros kilómetros de Benamahoma y el pozo del pantano de Guadalcaçin.

Estudia la forma de vencer técnicamente esas dificultades.

Los depósitos generales se colocarán entre Chiclana y San Fernando.

Se abastecerá a Medina, Chiclana, Puerto Real, Puerto Santa María, San Fernando y Cádiz.

Habla, sin embargo, de las dificultades para abastecer a Medina, y en cambio estima más fácil las dotaciones a Arcos y a Paterna, que se encuentran en excelentes condiciones topográficas.

Refiere la solución del problema para el Ayuntamiento, y la potencialidad económica para resolverlo él sólo.

Los gastos generales son lo mismo para abastecer a 15.000 habitantes, que para abastecer a 70.000 sólo en Cádiz.

Cita las reuniones de alcaldes habidas en el Gobierno Civil.

Habla de los derechos y deberes de las capitales de la provincia, enumerando sus ventajas y la necesidad de que protejan a los pueblos como «mañes carinosas».

Afirma que para este problema, los Ayuntamientos deben mancomunarse, y lo contrario sería un error del de Cádiz.

En la mancomunidad, los Ayuntamientos más favorecidos serán Cádiz y San Fernando, que ya tienen obras de conducción de aguas.

Alude al abastecimiento de agua en el puerto, única vida de Cádiz, y al de la Base Naval en San Fernando.

Manifiesta sus cambios de impresiones con los ingenieros Sres. Murúa, Rivera y Anzorena.

Elogia la personalidad del Ingeniero Sr. Rivera, a quien todos conocen, relatando los trabajos llevado a cabo, entre ellos el abastecimiento de agua de la Base Naval de Cartagena.

Habla el Sr. Rivera

Don Enrique Rivera, agradece las frases del Sr. Iglesia, y dice que experiencia más por viejo que por sabio.

E ha buscado siempre en todos los problemas la economía.

Cita el problema del agua en Murcia, y en Cartagena donde ha intervenido.

Confirma las palabras del señor Iglesia, sobre las soluciones del problema y la manera de reducir los presupuestos, como se ha hecho en el dique de carena de Cádiz.

Agradece la consulta que le hizo sobre el asunto el Sr. Murúa, sobre el proyecto del señor Iglesia.

Cree que dentro de la cifra de 15 millones se puede construir el abastecimiento.

Sabe los datos técnicos precisos gracias al mapa del Instituto Geográfico, que es muy exacto.

Pueden transportarse 300 litros diarios por personas hasta Cádiz.

Dentro de la cifra de 15 millones pueden construirse también los depósitos, para abastecer al pueblo.

La diferencia de la cifra dada no pasará de un 10 por 100 en más o menos.

Mañana recorrerá la zona para concretar un poco más, pero no cree que la cifra sufra modificación.

El problema aislado para Cádiz se dificulta enormemente, dando la razón a los juicios del Sr. Iglesia.

Sumada la potencia de Cádiz y de los demás Ayuntamientos es mucho más viable el proyecto.

El señor Alcalde desea que expongan los demás opiniones.

Una pregunta de D. Manuel Fernández Pujol, es contestada por el Sr. Rivera.

El señor Fernández Pujol desea conocer qué es lo que se

pide al Ayuntamiento, o con lo que ha de contribuir, o si se estima conveniente un concurso.

El Sr. Rivera contesta que él no pide nada, sino que está a la disposición de Cádiz.

Su objetivo, no es pues, hacer el proyecto ni la construcción; no ha hecho más que acudir al honoroso llamamiento del Alcalde.

Habla de nuevo el Sr. Lalgle ia

El Sr. Iglesia, explica que en el informe se contiene lo que se pide a los Ayuntamientos y él sostiene su criterio de la mancomunidad a este efecto.

Luego, la mancomunidad debe encargarse de la redacción del proyecto y tratar el problema financiero.

El primer acuerdo es, pues, la mancomunidad.

Interviene el Sr. Pujol

El Sr. Fernández Pujol, saluda a los ingenieros, y contesta a las palabras del señor Iglesia sobre mancomunidad.

Ya trató de eso el Ayuntamiento de Cádiz, poniéndose al habla con el de San Fernando.

No se ha llegado a conversaciones sobre mancomunidad con el Ayuntamiento del Puerto y es fácil que este no aceptara el proyecto, ya que él tiene suficiente agua.

Cita palabras del señor Gavala en su informe, donde se analizan todas las soluciones.

Dice el informe de Gavala, que Benamahoma no tiene agua suficiente y si solamente en algunos días siguientes a los de grandes lluvias.

Este es el informe oficial de un técnico.

Ahora se encuentra el Ayuntamiento con dos informes técnicos contrarios en absoluto.

Continúa mencionando la diferencia de ambos informes, entre ellas la cantidad para la obra.

El informe del señor Gavala, refiriéndose a la traída de Benamahoma, coloca la cifra de 3 millones, y el del señor Rodrigo, 15.

Esto ha llamado su atención y le ha hecho reflexionar y presentar un expuesto sobre concurso de anteproyectos.

Lo esencial es que venga el agua a Cádiz en cantidad suficiente.

Ese es su juicio después de oídas las explicaciones de los señores Rivera e Iglesia.

El no prejuzga nada, pero hace notar a los presentes la diferencia entre los dos proyectos, que son esencialísimos.

Aclara varios extremos del informe del señor Iglesia.

Entiende que el Ayuntamiento de Cádiz debe acometer el problema por el mismo sistema que las grandes obras.

Habla de la dureza de las aguas de Benamahoma que es excesiva, que tiene mucha cantidad de cal, al igual que ocurre con las aguas de Jerez.

Sigue la sesión

Rectifica el señor Iglesia, volviendo sobre puntos de su disertación anterior, sosteniendo el sistema de mancomunidad.

(El señor alcalde se retira para ir a la estación a recibir al embajador de Francia, y ocupa la presidencia el señor Nuche.)

Sigue el Sr. Iglesia, afirmando que el Ayuntamiento de Cádiz no puede resistir ahora un nuevo empréstito de quince millones de pesetas.

Rebate varios extremos del informe del Sr. Gavala, en su parte económica.

Se extiende en consideraciones técnicas sobre el proyecto del señor Gavala, mostrando algunos de esos inconvenientes.

Insiste en que no tiene potencialidad económica Cádiz para afrontar el problema él sólo.

Considera pequeña la cifra de 25.000 para que un ingeniero haga el proyecto, y ya así se lo ha manifestado al alcalde, y ninguno podrá venir de buena fe sino «carnetísticamente».

Nuevas intervenciones

Vuelve a hablar el Sr. Fernández Pujol, y afirma que él no está inclinado a ningún proyecto. Solamente desea que haya agua en Cádiz.

No tiene datos precisos sobre el gasto del proyecto del señor Gavala y presentó el expuesto del concurso por esa razón.

La cantidad de 25.000 pesetas era «ad libitum», y lo mismo podía ser de 50.000 u 80.000, como el pleno hubiera estimado.

Se decía en el expuesto que debía venir una Compañía que hiciera las obras, por la cantidad fijada en los proyectos que hubieran sido aprobados.

Alguna Compañía hubiera hecho las obras mediante la explotación de las aguas y Cádiz no hubiera necesitado dinero, sino crédito.

Esa era la idea de la delegación de Aguas, y en esa forma Cádiz tenía potencialidad económica.

Este es en síntesis el problema, sin prejuzgar cuál proyecto podrá ser mejor.

Proposición del Sr. Paredes.—
Otras palabras.

Interviene el señor Paredes, agradeciendo los informes aportados por los ingenieros.

Elogia los informes de los señores Gavala e Iglesia.

Propone en primer término que se agradezcan los informes y datos facilitados y que todo pase a estudio del Ayuntamiento, que es el que puede tomar acuerdo, y podría conocerlo todo en su próximo pleno e ir a la mancomunidad, si así el Ayuntamiento lo acordaba.

El señor Murúa explica su actuación, que más bien ha sido como un ciudadano particular.

Se considera en Cádiz, como en su patria chica, y ha puesto todas sus energías en el estudio del asunto, que sólo consiste en la traída de aguas a Cádiz.

Elogia la relevante personalidad del señor Garda, pero afirma que todos los hombres de ciencia están sujetos a pasiones y errores.

El proyecto del señor Iglesia —dice— es exactísimo.

Afirma que el agua de Cádiz es lo más malo que puede existir, y hay que buscar agua buena y pura biológicamente.

Las aguas de La Piedad, son buenas, pero hay que mezclarlas, y en Benamahoma hay aguas suficientes.

Quiere aportar su grano de arena para disuadir al Ayuntamiento de que continúe con las aguas de la Piedad. Considera como única solución el proyecto del señor Iglesias.

Si se consigue su propósito, se considerará satisfecho y pagado de los trabajos realizados.

Explica la actuación de su amigo y profesor señor Rivera, que avala la cifra con su enorme prestigio científico.

El Ayuntamiento está obligado a ir a la solución que se le propone.

Una aclaración sobre la calidad del agua

Hace una pequeña aclaración el señor Fernández Pujol, sobre la calidad del agua de Cádiz, que está perfectamente analizada y tiene buenas condiciones bacteriológicas, estando dentro de la Ley de Sanidad.

Afirma que las aguas de Cádiz son perfectamente potables.

El señor Nuche lee el último parte de análisis de agua, que confirma las manifestaciones del señor Fernández Pujol.

Habla el señor Alvarez Morete, elogiando los informes presentados, alude a la controversia sostenida. Se ocupa de la calidad de las aguas de Cádiz, no dudando de los dictámenes técnicos.

Pide se tengan en cuenta las condiciones sanitarias del proyecto del señor Gavala, puesto que se trata de aguas del Guadalete, que han de ser luego filtradas, y no se sabe si así se

Sobre la frigorificación Ottesen

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.—Cádiz

Muy señor mío y de toda mi consideración: Con enorme interés hemos leído las primeras noticias que su estimado periódico publicó acerca de las pruebas de frigorificación Ottesen.

Sin pretender en lo más mínimo entorpecer la libre discusión, antes al contrario, agradeciendo su interés por un asunto cuya trascendencia higiénica y económica pronto habrá de ser apreciada unánimemente, me permito hacer a usted, con un saludo a los técnicos, industriales y al público de Cádiz, las siguientes manifestaciones:

1.ª Nos hacemos cargo de la sal andaluza que habrán derramado todos los presentes sobre las célebres cajas en que iba el pescado Ottesen con sus mantas, serrín, papel, etc. ¿Explicación?

La Asociación de Armadores de Armadores de Cádiz había designado un delegado para presenciar pruebas en Barcelona. Diversas circunstancias, perfectamente explicables, impidieron a este delegado venir a Barcelona antes del regreso a Copenhague del ingeniero señor Raaschou Nielsen, gerente de la Compañía danesa propietaria de la patente Ottesen.

El señor Nielsen quiso— a pesar de que no estaba obligado a ello por su contrato— dar satisfacción urgente a las ansias del público especialista de Cádiz y, aunque en el contrato se habla del transporte del pescado Ottesen en vagones aislados y envases corrientes, quiso cometer el atrevimiento de enviar una cajita de pescado en un vagón corriente, pescado que se examinó en Cádiz dos semanas después de haber sido obtenido y sin haber estado un solo minuto en una cámara frigorífica, sufriendo trastornos y estando expuesto al sol.

2.ª Proyecta nuestro grupo, realizar precisamente en Cádiz muchísimos ensayos, entre los que figuren todos los que pide la prensa y muchos más. Precisamente en estos días estamos estudiando la posibilidad de transportar a Cádiz y hacer marchar allí durante unos meses nuestra instalación de prueba, a pesar de que, por su tamaño, no está destinada a una explotación industrial regular. En las pruebas que se hagan en Cádiz quedará automáticamente resuelto el problema del envase, que tan justificadamente ha preocupado a todos, el problema de la conservación del pescado durante períodos largos y cortos y el problema de su tratamiento y conservación una vez descongelado.

Le agradeceré haga constar nuestra firme voluntad de no pedir a nadie que acepte por bueno lo que no esté plenamente demostrado, sometiéndonos voluntariamente a toda clase de pruebas y ensayos, aunque la propagación rapidísima de la patente en Europa, Asia y América, nos excusaría, hasta cierto punto de ello.

Agradeciéndole de antemano la deferencia de la publicación de estas líneas, me reitero de usted muy afmo. y s. s. q. e. su mano, por el Sindicato de Estudios Ottesen

Fernando Nordbeck,
Secretario.

Sic Cortes, 583, pral.

N. DE LA R.—Aunque la anterior carta no constituye una rectificación, ya que supimos concretarnos a la reseña escueta de los hechos, la atención periodística que es norma nuestra, y las nuevas noticias que contiene, le abre, como a cuantos a nosotros llegan con asuntos interesantes, el mejor lugar de nuestras columnas.

CENTRAL RADIO

(NOMBRE REGISTRADO)

Receptores, Altavoces, Accesorios
PRECIOS REDUCIDOS

Concesionario exclusivo del material TELEFUNKEN

(Primera marca alemana)

Jacinto Canivell.—D. de Tetuán 13.
CADIZ.—Teléfono 490

Casa Central,
Sevilla, Sierpes 46.

Sucursal,
Córdoba. A. Canalejas 2.

LUIS MEXÍA

Joyerero

Columela, 36

Cádiz

podrán eliminar los microbios, que irán a todas partes con el agua.

Esto es lo que hay que tener en cuenta y solicitar en su día, una verdadera opinión técnica sanitaria.

Todo el pueblo está interesado en este asunto y contribuirá con todo lo que le sea necesario.

Resumen del acto

El Sr. Nuche se inclina por la proposición del señor Paredes sobre el acuerdo de esta reunión.

Hace el resumen del acto, considerando económicamente imposible el proyecto del señor Gavala.

Enumera los Ayuntamientos beneficiados con el proyecto.

Ve financieramente práctico el proyecto del Sr. Iglesia y cree que todos los pueblos mancomunados harían un esfuerzo

para la solución del problema.

Hay que mirar también las futuras necesidades de los pueblos y no solo la presente y afirma que con mayor cantidad de agua crecen las necesidades higiénicas. Hay pues que buscar la mayor cantidad de agua.

Cuando el Ayuntamiento lo acuerde irá a los proyectos, a la mancomunidad y a la realización del asunto mediante una empresa que haga la obra y la explote por un número de años.

Asegura que ante dos autoridades en la materia no pueden entablarse hay controversia, sino solamente oír opiniones.

Termina reiterando las gracias a todos y haciendo votos porque el problema de las aguas, de una forma o de otra tenga una pronta y verdadera solución.

La reunión terminó a la una menos cuarto de la tarde.

MANUEL FALLA, GADITANO



Cádiz, que había sabido llenar gloriosamente una página, cuando menos, de cada una de las Historias, tenía contraí la larga deuda con la de la Música, y, para saldarla, un día que el próximo domingo consagraremos en marmol, ofrecióle a España el regio regalo de un compositor que supiera rendir de admiración al Mundo.

Milagros más grandes tenía ya hecho este suelo, que a veces se antoja elegido por Dios para ofrecer pautas y marcar derroteros. Porque el milagro de que se incubara un gran músico en el seno de las fragantes magnolias y gigantes acacias de la Plaza de Mina de entonces, y al arrullo de la ingente sinfonía del mar y del sol gaditano, podía esperarse de Cádiz, ya que sin apenas suelo ofreció a España su primer rey, Argantonio; sin campos de cultivo dió al Mundo a Columela, el más grande de los agricultores; sin vida parlamentaria, dió a la Patria a Castelar; sin elementos científicos dió a Benot; sin necesidad de indianismo, dió a Mora; sin antecedentes obreristas, dió a Salvochea, y sin fuentes de conocimientos oftalmológicos, dió a Toro...

Los que habían sabido llenar una página gloriosa en cada una de las Historias, desde la de los prestigios heráldicos, con Argantonio, hasta la de la Agricultura, con Columela, y desde la de la Medicina con Federico Rubio y Cayetano del Toro, hasta la de la Gobernación de Estados con Moret y Castelar; los que tales milagros hicieron, no podían quedar en deuda con la Historia de la Música, y por revulsión de todas las esencias gaditanas, la orgía de su sol, las flores de sus parques, las espumas de su mar, el oro de sus playas, y la inspiración que ofrecen sus mujeres, surgió Falla, el maestro que había de saber burilar, mejor que escribir, sobre un pentágono impercedero, la sublime sinfonía literaria que al pie de un Retablo inmortal puso el primer escritor del Mundo, el que hizo que el Romance dejara de ser léxico filial de Roma, para convertir el lenguaje en un patrimonio de la España encendida en el cen-ro matemático de los campos de Castilla.

Cádiz ha saldado espléndidamente su deuda con la Historia de la Música, que ya sentía envidia de las páginas que habían sabido los gadi años escribir en todas las demás Historias. Esto es lo que Falla significa para Cádiz.

Manuel de Falla, músico

Manuel Falla, nació en Cádiz, plaza de Mina, 3 el año 1876.

Estudió en primer lugar con su madre, señora de Maten, muy buena aficionada a la música, y después con la señora Galluzo y con don Alejandro Odero, el fundador del Conservatorio de su nombre; Falla tuvo estos profesores particularmente y no se matriculó ni cursó enseñanza alguna en ningún centro gaditano.

Después marchó a Madrid, en cuyo Conservatorio Nacional obtuvo el primer premio de piano, adjudicándosele el primer piano Cussó que esta casa había establecido como regalo al que obtuviera tal distinción. Luego fué a París donde pasó una época de estrecheces, teniendo que dedicarse a dar clases, hasta el éxito de «La Vida Breve», premiada en un concurso abierto por la R. A. de Bellas Artes en 1905, aunque no se estrenó hasta 1913, en Niza.

Falla es gran pianista, (en la casa Quirell hay una lámpara conmemorativa de su primer concierto), discípulo, e i este instrumento, de Tragó y discípulo también del español Pedrell y del francés Debussy; este dato es muy significativo puesto que estos dos nombres representan dos figuras de altísima representación en el arte musical, dos tendencias acentuadísimas que Falla compendia y sintetiza, y que forman su personalidad.

Pedrell, el patriarca de la música española, representa la depuración de nuestro nacionalismo artístico basando su estética en el arte popular y sirviéndose de él como elemento ex-

presivo para realizar arte erudito, representa la moderna estética del romanticismo nacionalista.

Debussy, el jefe de la escuela impresionista, representa el arte nuevo, la escuela que ha roto los viejos moldes y prejuicios estériles, abriendo amplísimos horizontes donde la música ha encontrado tales medios de expresión, que no ha habido músico moderno que no haya sido más o menos directamente influenciado por ella, representa la técnica más refinada que para impresionarnos según el sentimiento del compositor, encuentra nuevos efectos en la amplitud de medios que ha proporcionado el desear inútiles trabas.

Falla ha sintetizado en su obra las tendencias de estos maestros, y ha hecho música española, hondamente española, por haber sabido asimilarse el sentimiento popular, y revestida con las galas del más exquisito y original arte moderno. Así ha conseguido colocarse a la vanguardia de la música moderna y con él llevar a tan elevado puesto nuestro arte musical.

La obra más saliente de Falla, es el Retablo de Maese Pedro, adaptación musical y escénica de un episodio del Quijote, compuesto como homenaje devoto a la gloria de Miguel de Cervantes.

A esta obra la llama su autor la obra de su vida, y es una maravillosa producción de original factura, de casticísimo sabor español.

En ella está musicada la misma prosa cervantina que narra el episodio del retablo donde se

representa la historia del cautiverio de Melisendra, representada por marionetas; y marionetas también hacen los papeles de Don Quijote, Maese Pedro, El Trujaman, Sancho, El Ventero, El Estudiante y El hombre de las lanzas y alabardas, que intervienen en la obra.

A. GESSA LOAYZA.

Llega el eminente músico

En el tren expreso de hoy llegó procedente de Sevilla, el notable músico gaditano Manuel de Falla, acompañado de una importante comitiva.

En el andén de la estación esperábele el Alcalde don Agustín Blázquez, el Director de la Real Academia de Santa Cecilia don José Gálvez, don Sebastián Ayala, don Camilo Gálvez, don Juan J. Viniegra, don Alvaro Picardo, don Francisco de la Viesca, señor Juliá, empresario del Gran Teatro señor Barrilaro, don Manuel Quirell, don Emilio de Sola, don Miguel de Aramburu, don José María Salazar y otras muchas distinguidas personalidades.

El señor Falla se dirigió seguidamente al Hotel de Francia, donde se hospeda.

Los que acompañan al señor Falla

Acompañando al maestro Falla han llegado en el mismo tren su hermana la señorita Carmen Falla; el señor Pérez Rodas y señora, de Granada; de Barcelona, el señor Franck Marshall, pianista y señora, don Antonio Paz, notario, señora e hija María, don Carlos Vallín, industrial y señora y don Juan Gisbert, crítico musical de «El No-

ticiario Universal»; de Madrid, don Miguel Salvador, en representación de la Academia de San Fernando y perteneciente a la Orquesta Filarmonica; y don Adolfo Salazar, crítico musical de «El Sol».

Y de Sevilla don Luis Piazza, presidente de la Orquesta Bética de Cámara; don Luis Rojas, crítico musical de «El Liberal», don Juan Parias, presidente del Círculo de Labradores; don Juan Lafita, crítico musical de «El Correo de Andalucía» y don Juan Guijo, empresario de teatros.

A más viene todo el personal de la Orquesta Bética, integrado por treinta y tres profesores con su director don Ernesto Halffter.

Concepción Badía no puede tomar parte en los conciertos

En el Hotel de Francia, donde se hospedan el señor Falla y acompañantes, nos manifestó don Juan Gisbert que por encontrarse enferma en Sevilla, no podrá tomar parte en los conciertos la eminente soprano señorita Concepción Badía.

El programa para hoy

De la estación se trasladó toda la comitiva al Hotel Francia, donde el maestro Falla fué cumplimentado por algunas autoridades y amigos, e tre los cuales se en ontraban don Juan Viniegra, don Francisco de la Viesca y don Manuel Quirell.

El señor Falla almorzó en el Hotel acompañado del señor Vtesca, trasladándose seguidamente al «Gran Teatro Falla», donde tuvo lugar el ensayo de las obras que se han de ejecutar esta noche.

Terminado el ensayo, el señor Falla se retiró al Hotel, donde quedó descansando.

Un busto de Falla

El artista gaditano don Juan Luis Vassallo, se encuentra en Cádiz, teniendo por objeto su presencia entre nosotros, tomar unos apuntes para terminar un busto de Falla, que espontáneamente ha hecho para ofrecérselo a la Comisión de homenaje al ilustre compositor, ya que según declaraciones hechas públicas, todas las preferencias se inclinan a procurar que las manifestaciones artísticas de nuestro homenaje al genial gaditano, sean, a ser posible, obras también de gaditanos.

El señor Vassallo, es autor, entre otras muchas producciones, del busto de Mateo Inurria que le fué encargado para el Ayuntamiento de Córdoba, y que publicaron recientemente varios periódicos de la Corte.

Se da la circunstancia de que aún no encontrándose terminado el busto de Falla, a que nos referimos, ya, por el mismo, ha sido felicitado el Sr. Vassallo por el ministro de Estado y el director de Bellas Artes, durante el reciente viaje de los mismos a Baeza.

En el tren correo de esta noche son esperadas en esta capital varias personalidades más, que vienen para asistir a los diferentes actos que se han de celebrar en honor de nuestro ilustre paisano.

De la compañía expedicionaria

Misa y Salve en Santo Domingo

A las diez de esta mañana salió del cuartel de San Roque, la compañía expedicionaria del Regimiento de Cádiz llegada anoche procedente de Melilla, en unión de la misma compañía que asistiera a recibirla, dirigiéndose con bandera, banda y música a la Iglesia Conventual de Santo Domingo donde oyeron una misa rezada en acción de gracias por el retorno y cantóse además una Salve.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa el virtuoso Capellán del Regimiento, don Ezequiel Matías, haciendo guardia de honor cuatro gastadores y un cabo.

A la derecha de presbiterio colocóse la enseña patria que era portador el Teniente don José Giménez Meroño.

También se situaron a la derecha del indicado sitio, el Obispo de la Diócesis Excmo. e Ilmo. Señor Doctor don Marcial López Criado y su familiar señor Jiménez Alfaro, Gobernador Civil, Excmo. Señor don Luis Lozada, Presidente de la Diputación, Excmo. Señor Conde de Villar y Presidente de la Unión Patriótica, Excmo. Señor don Luciano Bueno, Padre Fray Ballaín.

A la izquierda se habían colocado el Gobernador Militar, Excmo. Señor don Jorge Fernández de Heredia, Coronel Jefe de E. M. don Eduardo Curi I, Coronel del Regimiento de Cádiz, don Joaquín Escolano y Coronel de Artillería don Roman León.

de la Asociación de Nuestra Señora del Rosario, doña María Lames de Espinosa, viuda de Lizaur y demás damas carmaristas.

También concurren al templo el Marqués de Salobral, Coronel, señor Delgado Otaoruchi, Tenientes Coronales, don Gonzalo Chacón, don Samuel C. roera, don Juan González, don Francisco Warleta, Coman an es señor Dupuy, Heredia Olmo Aldayturriaga y demás Jefes y Oficiales de la guarnición y representaciones y comisiones de todos los cuerpos.

El jefe del Somatén local Coronel don Rafael Fernández Llebrer, concurrió con una comisión de somatenista.

Fué ac o solemnísimo la interpretación del himno nacional por las banda de música y corneta, en el momento de alzar.

Durante la misa pulsó el órgano interpretando diuersas composiciones religiosas, don Joaquín Cu dro.

Tanto el altar mayor donde se ofició la misa como el resto del templo se encontr aba soberbiamente iluminado a electricidad y cera.

Terminata la misa el señor Obispo dirigió a os soldados una sentida plática con elocuentis mas frases.

Acto seguido por el Padre Fray Manuel Ros: se cantó la Salve, siendo preste el padre Matias y; de diácono y subdiácono figuraban dos padres dominicos, y terminada, el señor Obispo bendijo a todos ics presentes.

Conforme iban saliendo los soldados, las damas camaristas les iban entregando una medalla de Nuestra Señora del Rosario a cada uno

El desfile

El desfile que resultó brillantísimo se efectuó por las siguientes calles: Sopranis, Plaza de Isabel II, (frente Ayuntamiento), Avenida Lázaro Dúo, Vasco Núñez de Balboa al cuartel.

Laz autoridades para presenciar el desfile se situaron en la acera del edificio de la Fábricas Tabacos.

A las doce en el cuartel se sirvió a los expedicionarios un rancho extraordinario, que consistió en arroz con mariscos, carne frita con patatas, pescado irto, vino y postres.

Se ha recibido la orden para que puedan marcharse a sus casas los soldados del 24 y 25.

Una carta del Consulado de Cuba

Sr. D. Ignacio Chilía. — Presente.

Distinguido amigo: Ruego a usted, si lo tiene a bien, se sirva dar publicidad en el diario EL NOTICIERO GADITANO, de su digna dirección, lo siguiente:

«Próxima la fecha de cerrarse la lista de la colecta abierta en este Consulado, pro damnificados en Cuba, señalada para el día 28 del actual, por orden del señor embajador de mi país en España (Madrid), me permito rogar a las autoridades, exportadores, agentes de Aduanas y particulares que han manifestado su voluntad de cooperar figurando en la relación de los donantes, como asimismo de los señores que no lo han expresado y tuvieren gusto en ello, se sirvan remitir el donativo a esta oficina, antes de la fecha mencionada.»

Anticipándole las gracias, queda de usted affmo. amigo y s. s. q. l. e. l. m.,

José M. Gil.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz

Respecto de la Plaza de Toros

En el número correspondiente de la edición de la noche del «Diario de Cádiz» del día 15, veo con no menor estupor que que desagrado, mi nombre entre los de los señores firmantes de un suelto en el que se defiende la idea de que la Plaza de Toros, o lo que de ella hay construido, sea rifada entre los accionistas de la Sociedad que se constituyó para dotar a Cádiz de aquella, viéndose precisado a declarar, a reserva de la acción que en derecho me corresponda contra quien o quienes hayan usado de mi nombre sin mi consentimiento, que no tan solo no he puesto mi firma en semejante escrito, sino que ni siquiera se me ha invitado para ello, y que ni he pensado ni pienso hacer pública mi opinión sobre ese desdichado asunto, porque no tengo para hacerlo.

Rafael Manzano.

No ha llegado el Embajador de Francia

A la llegada del expreso de hoy, fué el alcalde para recibir al Sr. Embajador de Francia, cuya llegada encontrábase anunciada.

No llegó el conde de Peresti di la Roca, pero sí el agregado militar naval de dicho país, señor Therut acompañado de su esposa, a los cuales saludó el señor Blázquez.

Los condes de Peresti di la Roca, hacen en automóvil su viaje Madrid-Cádiz, y llegarán mañana tal vez de noche.

El alcalde puso su coche a disposición de los ilustres viajeros, acompañándoles al Hotel de Francia.

Consultorio Jurídico Administrativo

A CARGO DE

D. José G. Agulló

Abogado del Estado, jubilado, Jefe Superior de Administración Civil

Consultas ordinarias, 10 Ptas.

Abonos especiales anuales para Comerciantes, Sociedades de todas clases y Ayuntamientos.

San Francisco 5, principal, de 1 y media a 4 y media.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ.

¿Te agrada ver a la «Tía Norica»?

Sí, pero más me agrada ver los legítimos jama-nes SERRANOS que vende

LA INGLESA
a 9'50 Kilo
por piezas.

TOMÁS ISTURIZ, Telef. 324.

Pida nota de precios.

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Estella y el Ministro de Fomento : salen para el Norte de España :

Despachando en Palacio—Los decretos firmados—La reglamentación del descanso dominical—El presidente y el ministro de Fomento salen para el Norte.

Madrid.—Esta mañana en Palacio, despacharon con el Rey el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, y los ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.

El ministro de Instrucción Pública a la salida manifestó a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos referentes a la creación de escuelas y otro nombrando al presidente del Círculo de Bellas Artes Sr. Fernández Rodríguez, miembro del comité organizador del centenario a Goya.

El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que el Rey había firmado un decreto concediendo el aval del Estado a una emisión de cédulas inmobiliarias de la ciudad jardín y cooperativa de la Prensa y un decreto regulando el descanso dominical.

Esta noche el presidente del Consejo de Ministros y el ministro de Fomento conde de Guadalquivir salen para visitar varias poblaciones del Norte.

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando a don Alfonso, el capitán general de la región Sr. Ardanaz y Crespo.

Luego recibió el Monarca a los generales Susu, Allesen y Castellano, y a los contralmirantes Núñez y Montero. Asimismo recibió a numerosos jefes y oficiales.

El Rey recibió a los capitanes de caballería, señores Letona, Cabanilla y marqués de Trujillo, que han asistido en representación de España a un gran concurso hípico celebrado recientemente en Nueva York.

También recibió de nuevo al agregado militar de Italia, coronel Marsengo, y al agregado de la embajada inglesa Mr. Torr.

Los aviadorez no han podido emprender hoy el vuelo a Port Etienne.—Se han trasladado a la bahía de Gando.

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias, han facilitado hoy la siguiente nota de información sobre el raid de los hidroaviones a Canarias:

Comunican de Canarias que esta mañana intentaron reanudar el vuelo los hidroaviones de la escuadrilla «Atlántida», no pudiendo despegar a causa de encontrarse la mar muy picada.

Entonces acordaron descargar gasolina, elevándose hasta la bahía de Gando, donde se reportarán nuevamente de esencia.

Probablemente hoy no podrán levantar el vuelo para cubrir la etapa hasta Port Etienne.

Como se recordará, el puerto de Gando se encuentra al Sur de Canarias, y de allí partió el comandante Franco en el raid Palos-Buenos Aires.

Alberto Insúa viaja
Madrid.—Ayer salió para la Coruña, donde embarcará para Cuba, el ilustre novelista y poeta don Alberto Insúa.

Desde Cuba seguirá para México y luego visitará los Estados Unidos.

En honor de Mitre
Madrid.—Esta tarde, a las cinco, en el Palacio del Círculo de Bellas Artes, se celebrará un té en honor del ilustre periodista argentino, director de «La Nación», señor Mitre.

Después del té se efectuará un brillante concierto.

El Rey marcha nuevamente de cacería a Manzanares.—También irá el Príncipe de Asturias

Madrid.—Mañana en el expreso sale el Rey para Manzanares, al objeto de reanudar la interrumpida cacería en la finca «Los Hoyuelos», que tuvo que ser suspendida a causa del temporal de nieve.

Irán también a la cacería, el infante don Alfonso de Borbón y el príncipe don Gabriel.

El lunes saldrán para Manzanares el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

El lunes por la tarde regresará el Monarca a Madrid, y el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, permanecerán en Manzanares, no regresando hasta el miércoles.

Fallecimiento de un antiguo torero.—Juan Ruiz «Lagartija».

Madrid.—Cuando se hallaba próximo a cumplir la edad de 76 años, ha fallecido víctima de una larga enfermedad el que fué popular torero, Juan Ruiz «Lagartija».

Este torero quedó inutilizado de resultas de una cogida en el año 1926, y desde entonces permanecía ignorado de todo el mundo.

Ultimamente atravesaba una difícil situación económica y vivía con un hijo suyo.

Continúan la repatriación de fuerzas en Marruecos

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra facilitaron una información de la Dirección General de Marruecos y Colonias donde se dice, que comunican de Larache que ha salido con dirección a Cádiz, en vapor correo conduciendo al tren expedicionario de ametralladoras del regimiento de ametralladoras de los regimientos de América y Bailén.

El general Castro Girona en Madrid.—Conferencia con el Director de Marruecos.

Madrid.—Esía mañana en el expreso de Andalucía ha llegado a Madrid el comandante general de M. lilla general, Castro Girona.

Fué recibido por varios amigos y numerosos jefes y oficiales.

El general Castro Girona desde la estación dirigióse a las oficinas de la Dirección General de Marruecos y Colonias, donde estuvo conferenciando extensamente con el general Gómez Jordana.

En México dejan cesantes a quinientos maestros

México.—Según han comunicado oficialmente el Gobierno ha dejado cesante a 500 profesores de las escuelas públicas por no acatar las leyes referentes a la enseñanza religiosa en los colegios.

Estos profesores quedan en la mayor miseria.

En los centros docentes reina gran agitación a causa de esta medida y otras similares del presidente Calle.

Firma de Gracia y Justicia

Madrid.—Fijando la forma de una nueva demarcación judicial.

Disponiendo la continuación, con ciertas limitaciones, de los jueces municipales que debían cesar el día 31 de Diciembre del presente año.

—Aprobando las plantillas del Ministerio Fiscal, según el decreto del 21 de Julio del corriente año.

—Creando el Cuerpo de Guardias de Prisiones y refundiendo en una clase única a los jefes y oficiales del Cuerpo de Prisiones.

—Fijando las prisiones donde hayan de extinguirse las penas correccionales que no excedan de dos años.

—Declarando excedente a don Ricardo Medina, magistrado de

Soria, y nombrando para sustituirle a don Eduardo Gómez.

—Ascendiendo a magistrado al juez del distrito del Mercado de Valencia, don Juan Espinosa.

“Fast and safe“

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS
De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más análoga, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

SE ALQUILA

amplio escritorio, en casa de esquina, con almacén espacioso contiguo, apropiado para comercio por mayor coloniales, cereales, etc. San Carlos 3, oficina.

Dan razón:

CORTÉS

Optico Científico.

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria
Montañas 9 y Prim 4.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 18 — Cádiz

M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodóvar 24.—Jerez

Se licenciará a la quinta del reem- : : : : : plazo de 1925 : : : : :

El licenciamiento de la quinta del 1925.—Interesantes noticias.

Madrid.—Se confirma que dentro de dos o tres días se firmará un Decreto del Ministerio de la Guerra, concediendo licencia ilimitada a todos los soldados pertenecientes a la quinta del año 1925 y agregados a la misma procedente de otros reemplazos anteriores.

Se exceptuarán de este licenciamiento los soldados que se encuentren en África o pertenezcan a unidades expedicionarias.

Visita a un sanatorio

Madrid.—Esta mañana S. M. la Reina doña Victoria, acompañada de la señorita de Heredia Spinoa estuvo en el sanatorio antituberculoso, donde fué recibida por el director y personal del mismo recorriendo todas las dependencias.

La Reina estuvo conversando con varios enfermos.

Las relaciones culturales con América.—Del banquete de anoche.

Madrid.—A modo de ampliación de las noticias facilitadas por el ministro de Estado señor Yangues en el banquete que anoche ofrecieron, como homenaje al general Primo de Rivera los españoles residentes en América, puede decirse que la comisión encargada de estudiar los medios de intensificar las relaciones culturales con América, estará integrada por otras personalidades, entre ellas los tres directores generales del ramo de Instrucción pública.

Entre los planes que se piensan llevar a cabo, figuran el intercambio de relaciones universitarias y de profesorado, la depuración del idioma, propaganda y defensa del tesoro artístico hispano-americano y contribuir por todos los medios al acercamiento material y moral de Es-

paña y de las repúblicas hispano-americanas.

Firma de Trabajo

Madrid.—Se ha facilitado la siguiente firma de Trabajo:

Aprobando la reglamentación de la ley del Descanso dominical.

—Concediendo el aval del Estado a una emisión de cédulas inmobiliarias por valor de diez millones, a la Cooperativa de funcionarios del Estado.

Firma de Fomento

Madrid.—Declarando con el número uno, el proyecto de carreteras de Valladolid, en su trozo de carretera que va desde el establecimiento balneario de Fuentes de la Salud, hasta el pueblo de Villabragia.

—Nombrando inspector general del cuerpo de Ingenieros de Montes, a don Pedro Allue.

—Idem jefe de Administración de segunda, a don Gonzalo Me-

sa.
—Nombrando jefe de Administración de tercera del cuerpo de interventores del Estado, a don Francisco Cuesta.

Imprenta

Se vende completa dispuesta a funcionar indirectamente.

DIRIGIRSE A

Jose Gómez Canto

B. Diego de Cádiz, 8

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

EL MEJOR Aguas minerales naturales de Depurativas
PURGANTE **CARABAÑA** Antibiliosas
Antiherpéticas
Pedidos: Hijos de R. J. Chévarri, Lealtad 12, Madrid.

- La Inglesa -
50, 100 y hasta 500
Jamones Serranos
legítimos puede V pedir a esta Casa a
9'50
PESETAS EL KILO
Pidan Notas Generales de Precios a esta casa

LIBRERÍA ESCOLAR
Papeles de todas clases.—Objetos para escritorio.
ANTIGUA DE J. ROMERO
COLUMELA 23 — CADIZ.
El nuevo propietario de este antiguo establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, haber ampliado cuanto se refiere al ramo de escuelas, poseyendo toda clase de material, que expende a precios de catálogo. La sección de papelería, y objetos para escritorio ha sido reformada, ampliándose con toda clase de artículos que el más refinado gusto y adelantos exigen.
Servimos toda clase de artículos
En la parte tipográfica, teniendo en cuenta la constante evolución de los elementos concernientes a dicho arte, esta casa que posee el mejor material y mayor número de máquinas, trabaja en condiciones que la competencia no puede alcanzar.
Hacemos toda clase de impresos
DESPACHO CENTRAL: Columela 23.—Teléfono, 577.
SUCURSAL: Duque de Tetuán 15.
TALLERES: Beato Diego de Cádiz 8.

Usted...
puede adelgazar
Cómo?
Usando las Fajas de caucho puro, marca "Caracol" que es el remedio infalible contra la obesidad.
Médicos eminentes de todos los países recomiendan las fajas de caucho para adelgazar.
Pida folletos a Ita Caucho. Francos 21
: : SEVILLA : :

Una buena Maquinilla
En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada "La Zurcidora Mecánica" que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. "La Zurcidora Mecánica", que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.
La Patent Weaver, Anbau 226, Barcelona, remite "La Zurcidora Mecánica" libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.
Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

FABRICA DE PAN
de
Cristóbal García
El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono 210

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.
LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.
Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.
Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.
LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.— Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, el vapor «PAULINA».
Saldrá de Cádiz el 20 de Diciembre de 1926.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.
Admite pasaje.
MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor «MARIANO CANO».
Saldrá de Cádiz el 18 de Diciembre de 1926.
Admite carga y pasajeros.
Este buque toma mercancías para Baleares.
Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas malletas abacá "Marca Ancla" de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Eorruña. - Cádiz: Sto. Domingo 1

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertes siguientes:
Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA,
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaspesa, Curro Vargas, Fernández Flores, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de diez pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete verificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. EIRMA _____

Fecha de _____ de _____ 192 _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Contribución industrial

Nuevas bases y Tarifas

Obra de gran utilidad para los contribuyentes

De venta en la Papelería de M. Ceró Duque de Tetuán 15, y principales berrías de Cádiz.
5,25 ptas. ejemplar

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 18 de Diciembre, de Santander el 18, de Gijón el 19 y de Coruña el 20.
Próxima salida el día _____ de _____

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 7 de Diciembre, de Málaga el 8, y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 2 de Enero.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 6 de Octubre, y de Cádiz el 10 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre, de Valencia el 24, de Málaga el 26, y de Cádiz el 28.

Línea Mediterráneo-Cuba-México

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 27 de Diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 30 y de Cádiz el día 1.º de Enero a las 10 de la mañana.
Próxima salida el día 27 de Diciembre.

Línea de Fernando Péc

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Febrero para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.
Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Cafeteras.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

HE AQUI EL VERDADERO

JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO

(DE NAPOLES)

LÍQUIDO - POLYJS - COMPRIMIDOS

EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Biliis, Intestinos, etc.

Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

J. URIACH Y CIA BRUCH 49 BARCELONA

Confección

artística de bordados en oro, plata, sedas, y recortes. Doy presupuestos para mantos, paliós, estandartes, sayas, banderas, clásicos reposteros.

J. del Olmo, Muñoz Pabón 12.—Sevilla.

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

RAMON REY

—CARROS Y CAMIONES—
Empresa de transportes

Isaac Peral 13.—Cádiz

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 164

NOVEDAD

La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases: sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica.

Se acompaña de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226. Barcelona.

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista "Caras y Caretas" al precio de una peseta.

También se vende el "Faro de Vigo", y los periódicos de más circulación de Madrid y provincias.

RESERVADO PARA

CLICHE